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режимі (SS-MAE) на 92,8% – з 0,1375 м до 0,0099 м, що у 13,8 разів перевищує точність 

класичної 4DoF-конфігурації. Незважаючи на прогнозоване збільшення обчислювального 

навантаження на 610 мкс, такий підхід є оптимальним для завдань прецизійного донаведення 

та доставки вантажів, оскільки він усуває критичні обмеження атитюдного каналу при роботі 

в умовах нестаціонарних повітряних потоків. 
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Анотація. У тезах обґрунтовано, що відновлення після воєнних конфліктів і 

техногенних катастроф доцільно розглядати не лише як реконструкцію зруйнованих 

об’єктів, а як багаторівневий процес відтворення людського капіталу. Показано, що 

довгострокові втрати проявляються у розриві освітніх і професійних траєкторій, зниженні 

довіри до інституцій, послабленні соціальних зв’язків та погіршенні адаптаційного 

потенціалу громад. Запропоновано три рівні відновлення: індивідуальний, громадський та 

інституційно-міжнародний. Доведено, що стійкий результат можливий за умови 

координації державної політики, місцевого самоврядування, освітніх установ, науки та 

міжнародних партнерств. 
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Воєнні конфлікти та техногенні катастрофи формують не лише прямі матеріальні 

втрати, а й довгострокові деформації людського капіталу. У межах теорії людського капіталу 

освіта, професійні компетентності, здоров’я та здатність до продуктивної діяльності 

розглядаються як стратегічний ресурс суспільного розвитку (Schultz, 1961; Becker, 1993). 

Тому посткризове відновлення не може обмежуватися інфраструктурною реконструкцією; 

воно має охоплювати відтворення освітніх, професійних і соціальних траєкторій людини. 

Історичний досвід подолання наслідків великих катастроф показує, що найбільш стійкі 

втрати виникають там, де руйнуються механізми соціальної інтеграції, довіри та 

інституційної підтримки. Для воєнного й посткатастрофного середовища характерними є 

вимушене переміщення населення, переривання навчання, втрата роботи, погіршення 

психоемоційного стану, а також звуження доступу до соціальних послуг. У сукупності це 

створює системну ерозію людського капіталу та підвищує ризик довготривалої соціально-

економічної дезадаптації. 

У сучасних умовах України проблема набуває особливої гостроти. Наслідки війни 

поєднуються з потребою реагування на техногенні ризики, що посилює навантаження на 

громади, освітні системи та ринок праці. Саме тому доцільно розглядати відновлення 

людського капіталу як багаторівневий процес. На 1 індивідуальному рівні пріоритетом є 

повернення людини до безперервної траєкторії розвитку через доступ до освіти, 

перекваліфікації, психологічної підтримки та механізмів професійної реінтеграції. 

На 2 рівні – рівні громад вирішального значення набуває координація між місцевим 

самоврядуванням, освітніми установами, роботодавцями та громадськими організаціями. 

Ефективність адаптації визначається не лише обсягом отриманих ресурсів, а й здатністю 

інституцій перетворювати їх на практичні рішення, що відновлюють включеність людини в 

економічне й соціальне життя (North, 1990). Водночас стійкість громад значною мірою 

залежить від відновлення довіри, горизонтальних зв’язків і практик співдії, тобто 

соціального капіталу (Putnam, 2000). 

Третій рівень - інституційно-міжнародний. Жодна країна, що переживає масштабну 

війну або техногенну катастрофу, не може забезпечити повноцінне відновлення у відриві від 

міжнародної кооперації. Проте зовнішня допомога є результативною лише тоді, коли 

існують платформи, здатні поєднати науку, освіту, аналітику, публічне управління та місцеві 

ініціативи. Саме такі платформи створюють умови для вироблення прикладних моделей 

реадаптації, підготовки кадрів, підтримки молодих дослідників та поширення ефективних 

практик між країнами й громадами. 

Отже, сучасна політика відновлення має зміщувати акцент із відбудови об’єктів на 

відтворення людського потенціалу. Її результативність доцільно оцінювати не тільки за 

кількістю реконструйованих ресурсів, а й за ступенем відновлення освітніх і професійних 

траєкторій, інституційної довіри, соціальної згуртованості та здатності громад до 

саморозвитку. Саме в цьому вимірі наука виконує не лише описову, а й конструктивну 

функцію, формуючи інтелектуальну основу довгострокових інституційних рішень. 
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